

# 街面违停“满当当”，停车场内“空荡荡” 箕漕街占道违停何时休

求真新闻

记者 钟海雄

附近有停车场，车主却不愿多走几十米，鄞州区箕漕街的沿街商铺生意火爆，却让周边道路成了停车场。

6月14日，有网友通过宁波民生e点通群众留言板发帖反映箕漕街乱停车现象严重，希望加装隔离栏，彻底解决违停问题。

记者查询发现，箕漕街违停乱象之前也有不少网友曾发帖投诉，2022年7月记者就此事进行过报道。但是两年过去，乱停车现象迟迟得不到根治。

6月16日晚，记者前往箕漕街，整条街为南北走向，连接百

文路和中山东路。从晚上8点到10点多，道路两侧陆续有车辆停放。非机动车道停满了机动车，不少电动自行车直接行驶在机动车道上，存在严重安全隐患，道路上的禁停标志也沦为摆设。

晚上9点20分开始，公交车站前区域也沦为停车位，不少车辆直接停在此处。

过往市民对此也很反感。李先生说，旁边的餐饮店生意红火，这里也就成了停车场。他从2019年开始就向多个平台投诉，交警来整治一次好转一点，但好状况维持不了几天乱停车现象就“死灰复燃”。

另一名不愿透露姓名的市民说：“前几年我们反映过很多次

了，后来装了禁停标志，交警也来抄牌过几次，但根治不了。到了晚上，严重的时候机动车直接停了两排。最好这里不准停车，也不要改成咪表停车，本来道路就不宽。再说前面七塔寺就有停车场，他们连两步路都懒得走。”

在采访中，记者正好遇到一名车主，对此，车主有些不以为然：“我就边上吃个饭，有事我会开走的，又没关系。”

根据市民的说法，记者步行前往旁边的七塔寺停车场，停车场距离违停车辆位置不过几十米。据记者观察，停车场车位有很多，收费标准为30分钟内免费，1小时内（含）5元，2小时内（含）10元。

6月17日晚8点多，记者再次前往现场，发现有交警正在现场执法，总体情况有了好转，但是依旧

有一些机动车随意停放。

那么网友的建议是否可行？后续又该如何整治呢？

6月19日，记者从宁波市公安局交通警察局获悉，交警部门每天安排网格巡逻警力加强路段违法停车整治，对违停机动车驾驶人不在车内的直接进行违停采集，并计划增加箕漕街沿线违停电子警察抓拍设备。关于网友提到的增设机非隔离护栏问题，因为该处存在临时停靠上下车需求，暂不考虑。

发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：

1. 拨打热线 81850000；
2. 打开甬派App，在首页下方点击进入“问政”板块留言；
3. 微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；
4. 打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。

## 雨中送考，这些细节要注意

本报讯（记者王晓峰 通讯员徐莹莹）2024年浙江省初中毕业水平考试（简称“中考”）将于本周末（6月22日和23日）举行。根据天气预报，近期以阴雨天气为主。家长有可能雨中接送考生。

“考试在周末，早高峰没了，送考会相对容易一点。不过大家还是要多考虑天气因素，早出门。”宁波交警相关负责人提醒，之前的高考，有不少考生关键时刻“掉链子”了，其中忘带或遗失证件的居多。因此，希望广大家长及考生吸取教训，再

仔细检查一下考试所需证件。

还有，雨天出行一定要注意安全。之前的高考，同样有送考车辆发生交通事故，导致考生差点迟到的情况发生。因而，宁波交警提醒大家，在赴考途中遇到困难，可以拨打110或81981000服务热线求助。

另外，请各位接送学生的家长注意，考试期间，宁波交警将根据各考场周边不同的交通环境，对部分考场道路进行临时交通管制。

具体内容请扫码观看。



## 暖新闻

### 义诊时遇路人车祸 6名医护人员飞奔救人



急救现场。（雷皓方 陈超 摄）

本报讯（记者陈敏 通讯员雷皓方 陈超）“砰！”昨日上午10时许，海曙区夏禹路与通达路交叉口突然传来一声巨响，一辆小汽车与一辆电动自行车相撞了。当时，海曙区白云街道社区卫生服务中心的医护人员正在附近丰苑苑小区开展义诊活动，6名医护人员立即飞奔至事故现场，对伤者进行紧急救治。

6名医护人员到达现场后，发现一名60余岁的女子躺在地上，手肘、膝盖、脚部都有挫伤，好在头部没有外伤，神志清醒，但是该女子好像腰部受伤，一动就直喊疼。

“不要移动！”6人一边就地对伤员进行伤情检查、血压测量、初步止血，一边拨打120急救电话。

在医务人员的及时救治和安抚下，受伤女子的伤情得到了有效控制。几分钟后，120急救车赶到现场，迅速将受伤人员送往医院接受进一步治疗。

这时，受伤女子的家属也闻讯赶到事故现场，对及时伸出援手的医护人员们深表感谢。“救死扶伤本就是医者职责所在，能在第一时间救助患者，对我来说是莫大的幸运。”参与这次抢救的全科医生王丽君说。

据悉，近年来，白云街道社区卫生服务中心通过持续开展急救技能培训，模拟各类急救场景，让医务人员在实际操作中提高了应变能力和急救技能的熟练度，不断提升中心急救急救能力和医疗服务水平。

## 鄞州区凤起北路破裂围墙已修复

新闻追踪

记者 钟海雄

围墙开裂，裂缝密布，凤起北路一堵围墙的安全隐患引起网友关注。近日，记者从潘火街道获悉，该围墙的修复工作已经开始，原本的大洞已被封堵。

6月8日，有网友通过宁波民生e点通群众留言板发帖反映，杭甬高速潘火特大桥下方的凤起北路上，有一段围墙大面积开裂破损，存在安全隐患。

此后记者前往现场了解情况，看到墙体上有个大洞，不少

位置有裂缝，墙体内侧还有不少垃圾。围墙附近有中学和幼儿园，这些情况也让过往的市民感到担忧。

据悉，该地块原为房产公司项目部，腾空后将规划建设体育公园。

该问题曝光后，潘火街道第一时间组织修复和清理工作。

昨日，记者从鄞州区潘火街道获悉，6月11日当天，街道组织对

破损围墙进行修复施工，清理垃圾约120立方米。

为防止有人继续偷倒垃圾，此处新建围墙约80米，受连日阴雨天气影响，目前部分收尾工作尚在进行中。

下一步，街道将加大巡查力度，发现问题及时处理。另外，为满足周边居民休闲健身需求，街道也会加快前期工作，力争早日完成体育公园建设。

### 我们毕业啦

昨日，宁波大学2024届本科生毕业典礼暨学位授予仪式在周亦卿综合体育馆举行，3000多名本科毕业生迎来属于他们的珍贵时刻。图为毕业生在校内合影留念。

（陈结生 宣佳含 郑俊朋 摄）



## 扎根乡村十六载的奉化农创客： 从“草莓红娘”到乡村运营师

记者 陈章升  
通讯员 景士杰 陈锦溢

近段时间，“奉化冷饮”的人气节节攀升。约上三五好友“打卡”冷饮店，点上几个水果杯、几道特色菜，开启一场夏日美食之旅，成为许多奉化居民晚上的“保留节目”。

“上周末以来，我们推出的夏季纳凉活动人气很旺。在基地里，大家吃冷饮、看球赛，还能体验采摘水果的乐趣。”19日中午，聊起近期奉化的“夜经济”，江口街道张村水田园农文旅基地负责人赵洁打开了话匣子。

见到赵洁时，她正与基地其他工作人员讨论今晚活动计划。“现在，早熟品种水蜜桃上市了，晚上我们可以推出‘水蜜桃冷饮杯’。另外，基地的西瓜、小番茄味道不错，可以增加几款水果拼盘。”为了让前来“打卡”的游客一饱口福，赵洁提前开启一场“头脑风暴”。

赵洁扎根奉化乡村已有16年。2008年，她放弃高薪白领工作，接过父亲手中的“接力棒”，开始经营农家乐。此后，她创立一



赵洁在大棚里摘草莓。（陈章升 邢昊臻 摄）

家乡村旅游策划公司，组织开展线上线下活动，不仅带动自家农家乐发展，还提升了周边农庄的人气。

“草莓红娘”是赵洁的另一个“身份标签”。2019年，她在尚田街道双溪联村建起一座总面积约300亩的“莓好农创园”。在那里，游客们不仅能品尝新鲜的草

莓，还能买到草莓饮料、草莓酱等草莓衍生产品。“农创园月月有主题、周周有活动，田园采摘、智慧农业、研学体验等业态融合发展。”赵洁介绍。

在赵洁看来，加强文化赋能和旅游带动，推动农文旅深度融合，是全面推进乡村振兴的重要途径。

近年来，她在农创园引进草莓新品种，组织开展采摘活动，拓宽草莓销售渠道，擦亮“尚田草莓”金名片。

“在‘草莓红娘’的带动下，村里的草莓‘搭乘’电商快车，‘走’向全国各地，成为大家的‘致富果’。”双溪联村果农王忠云点赞道。

今年，经奉化区农业农村局等部门单位牵线搭桥，赵洁加入江口街道张村的乡村运营师团队，在当地开辟新的农文旅融合“试验田”。

“我们和赵洁明确工作方向，加快整合村庄相关资源，引种果蔬新品，发展观光休闲农业。”该团队负责人章敏敏说，一个篱笆三个桩，一个好汉三个帮，大家分工合作、协同经营，助力村民增收致富。

今年以来，赵洁与团队其他成员已在剡水田园农文旅基地举行百余场活动。“我们推出亲子研学、企业团建等活动，大力发展乡村‘夜经济’。”赵洁说，通过平台链接城乡、创意激活产业、创客发展乡村，解锁乡村产业发展新模式。

## 破解药品说明书看不清、看不懂 宁波首款适老化 药品说明书月底上线



本报讯（记者王岚）记者从宁波市市场监管局了解到，宁波首款、同时也是全国首批适老化药品说明书适老化及无障碍改革药品，已完成首批生产，有90余万盒，将于本月底发往全国各地，与用药者见面。

这是一款降压药，品名苯磺酸氨氯地平片，由宁波大红鹰药业股份有限公司生产。

记者打开一盒最新生产的药品，抽出说明书展开，依旧是密密麻麻的小字，但说明书的左上角，多了一个二维码。手机微信扫码，即跳出带有企业形象的首页，其中包含两个子目录，分别为药品说明书和公司网站。

打开电子版说明书，文字排版明显变得宽松，通过操作可任意放大查看其中内容。“需要服药的多为老人，说明书上的字变大了，不用戴老花镜都能看清。”企业工作人员说。

点开“公司网站”，有公司介绍、企业新闻等内容。“说明书是图片格式不可修改，但在公司网站这块，我们还可以不断更新，给药品使用者带去更多有用信

息。”工作人员补充说。

记者了解到，去年，浙江省成为全国首批药品说明书适老化及无障碍改革试点省份之一。今年，带着改版后说明书的浙药企药品，陆续进入市场。

“2023年10月底，国家药监局发布药品说明书适老化及无障碍改革试点工作公告后，我们公司积极响应，选择年销量达11亿片的降压药苯磺酸氨氯地平片作为首个试点药品。”大红鹰药业负责人钱卫中说。

药品说明书看不清、看不懂，群众吐槽已久。事实上，药品说明书怎么改，浙江已经探索了6年。《药品说明书适老化及无障碍改革试点工作》提供了三种方案：字号放大，增加纸张；在现有网页说明书的基础上增加二维码，通过扫码获得大字版电子说明书；说明书简化并放大字号，同时可通过扫码等方式获取完整说明书。

钱卫中说，别看是小小的改动，但对企业来说则是“牵一发而动全身”的大事。

“思考再三，我们决定采用加印二维码模式，同时尝试赋码更多内容，服务患者。”钱卫中透露，在适老化改革方面，企业仍在探索，未来计划这块，我们还可以不断更新，给药品使用者带去更多有用信